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Шановні колеги та колежанки! 

Вітаю всіх з відкриттям Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Цього року мені вперше випала нагода привітати від імені наукових та 
науково-педагогічних працівників Національного університету цивільного 
захисту України всіх учасників наукового форуму, який вже 6-й рік поспіль 
проводиться в стінах нашого закладу вищої освіти. 

Наближеність східних кордонів держави і, зокрема, м. Харкова до лінії 
бойових дій, зумовила підвищення навантаження на рятувальні підрозділи 
та розширення різноманіття надзвичайних ситуацій. Перед підрозділами 
ДСНС в умовах сьогодення стоять складні та багатогранні завдання, 
пов’язані, нажаль, з великим ризиком для життя. Докладаючи максимум 
зусиль, рятувальники на усіх фронтах не словом, а справою доводять, що 
людське життя є найвищою цінністю, особливо в час, коли агресор нещадно 
нищить усе. 

Наш захід безсумнівно відповідає викликам часу. Аспекти, які 
запропоновані до обговорення у працях конференції, є актуальними, 
пріоритетними, значущими і традиційно розглядаються під девізом 
«Запобігти. Врятувати. Допомогти».  

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок у розвиток 
пріоритетної для України рятувальної справи. 

Вже традиційними стали доповіді, які присвячені питанням 
запобіганню надзвичайним ситуаціям, науково-практичним аспектам 
моніторингу та управління у сфері цивільного захисту, реагуванню на 
надзвичайні ситуації та ліквідація їх наслідків, хімічним технологіям та 
інженерії, радіаційного та хімічного захисту, екологічної безпеки та 
охорони праці, адже багатьох надзвичайних ситуацій можна було б 
уникнути або зменшити їх наслідки, маючи на озброєнні сучасні методи та 
засоби для їх запобігання.  

Приємно відзначити участь у конференції та всебічну підтримку наших 
колег –практиків, науковців Литовської Республіки, Сполученого 
Королівства Великої Британії, Китайської Республіки, Швейцарської 
Конфедерації, Канади, Чеської Республіки, Італійської Республіки, 
Республіки Австрії, Ізраїлю, Сполучених Штатів Америки, Республіки 
Польща, Словацької Республіки, Угорщини. 

Окрім цього в конференції взяли участь представники практичних 
підрозділів: Департаменту запобігання надзвичайним ситуаціям ДСНС 
України, Державного центру сертифікації ДСНС України, 
Міжрегіонального центру гуманітарного розмінування та швидкого 
реагування ДСНС України, Департаменту заходів протимінної діяльності 
апарату Державної служби України з надзвичайних ситуацій, ГУ ДСНС 
України у Донецькій області, ГУ ДСНС України у Дніпропетровській 
області, ГУ ДСНС України у Житомирській області, ГУ ДСНС України у 
Запорізькій області, ГУ ДСНС України у Київській області, ГУ ДСНС 
України у Луганській області, ГУ ДСНС України у Рівненській області, ГУ 
ДСНС України у Полтавській області, ГУ ДСНС України у Харківській 
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області, ГУ ДСНС України у Херсонській області, Управління з питань 
надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення Миколаївської 
міської ради. 

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations» міцного здоров’я, родинного затишку, 
творчої наснаги та непересічних успіхів у професійній діяльності. Нових вам 
відкриттів, неперевершених звершень задля добробуту українського народу, 
в ім’я процвітання України. 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України,  

генерал-майор        Ігор ТОЛОК
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МОДЕЛЮВАННЯ ЗАДАЧІ ПРОЕКТУВАННЯ РОЗПОДІЛЬЧОЇ МЕРЕЖІ 

СИСТЕМИ ВОДЯНОГО ПОЖЕЖОГАСІННЯ 

 

Трубчанінов І.О., 

Антошкін О.А., к.т.н., доцент 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Автоматичні системи водяного пожежогасіння (АСВПГ) це комплекс технічних 

засобів, які призначені для виявлення факту виникнення пожежі та її гасіння без участі 

людини [1]. Основними документами, які регламентують процес проектування таких 

систем є [2, 3]. Ці документи визначають ряд вимог до систем пожежогасіння, які 

обов’язково необхідно враховувати під час їх проектування. 

Площа, яка контролюється зрошувачем, це коло. Його радіус в явному вигляді 

визначається технічними характеристиками зрошувача і опосередковано нормативними 

вимогами. І саме розміщення зрошувачів та формування розподільчої мережі є етапом, 

який потребує найбільших витрат часу під час проектування систем водяного 

пожежогасіння. 

Враховуючи конфігурацію зон контролю зрошувачів, можна провести аналогію 

між задачею формування розподільчої мережі АСВПГ та задачею формування шлейфів 

систем пожежної сигналізації [4–6]. Але особливості процедури формування розподільчої 

мережі, додаткові обмеження роблять ці дві задачі несхожими одна на одну. Розглянемо ці 

особливості. 

Відповідно до термінології, яка прийнята при розв’язанні задач геометричного 

проектування [7], позначимо область, що контролюється зрошувачем, S i (i=1, …, n). А 

область, яка підлягає захисту АСВПГ, T0. Отже, задача проектування розподільчої мережі 

АСВРГ може бути представлена як задача покриття [7]. У загальному випадку область T0 

багатозв’язна (враховуючи можливі зони заборони на розміщення зрошувачів та 

прокладання трубопроводів розподільчої мережі) і обмежена відрізками прямих або 

дугами окружностей. Тоді у теоретико-множинному вигляді модель задачі може мати 

вигляд 

 

{𝑇0⋂ (⋃𝑖=1
𝑛 𝑆𝑖) = 𝑇0, 𝑛 →  𝑚𝑖𝑛, 𝑙 →  𝑚𝑖𝑛.    (1) 

 

В чому ж полягають особливості задачі формування оптимізованої за складом 

розподільчої мережі АСВПГ. По-перше, при розміщенні зрошувачів слід врахувати, що 

методи нерегулярного розміщення об’єктів [7] не можуть бути використані. Це 

обумовлено тим, що нерегулярна схема розміщення зрошувачів тягне за собою 

надскладний монтаж трубопроводів розподільчої мережі АСПЗ. На відміну від дротових 

ліній в системах пожежної сигналізації. Тому зрошувачі можуть бути встановлені тільки 

за решітчастою схемою (або комбінацією кількох решіток) [8]. 

По-друге, навіть регулярне розміщення зрошувачів в приміщеннях складної форми 

або тих, що мають зони заборони (колони, пілони, перегородки тощо), необхідно 

виконувати з урахуванням того, що стандартні трубопровідні фітинги, на відміну від 

електричних дротів, забезпечують зміну напрямку трубопроводу на 45 або 900. 

До додаткових обмежень задачі проектування розподільчої мережі АСВПГ, в 

першу чергу, відносяться нормативні обмеження на максимально припустимі відстані між 

зрошувачами (r+
зрош) та від зрошувача до стіни (r+

ст) [3]. Також слід враховувати, що 

зрошувачі це фізичні об’єкти, які моделюються не крапками, а колами, радіуси яких 
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відповідають фактичним розмірам зрошувачів. Відповідно центри кіл, що моделюють 

зони зрошення, не повинні знаходитись один від одного на відстані, що менше ніж r -. 

Отже, задача проектування розподільчої мережі автоматичних систем водяного 

пожежогасіння може бути розглянута як задача покриття багатозв’язної області колами 

однакового радіусу з додатковими обмеженнями нормативного та технологічного 

характеру. При цьому кількість покриваючих кіл (зрошувачів) та довжина з’єднувальних 

ліній (трубопроводів) повинна бути мінімальною. Схема розміщення зрошувачів, з метою 

спрощення монтажних робіт, приймається регулярною. 
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